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дійсно актуальною в освіті. Науковці здебільшого розглядають 

окремі питання даної проблеми на рівні середньої освіти. І як 
наслідок, постає проблема в практичному впровадженні 

інновацій та управлінні ними.  
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ФОРМУВАННЯ ОСНОВ ХУДОЖНЬО-КОНСТРУКТОРСЬКИХ 

УМІНЬ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБОМ 
СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО ЕТНОДИЗАЙНУ 

Переосмислення традиційного українського облаштунку з 
урахуванням вимог сучасності – актуальний напрямок новітнього 

етнодизайну у просторі закладу дошкільної освіти.  
Сучасний український етнодизайн та старовинні 

національні традиції вдається гармонійно поєднувати в закладі 
дошкільної освіти за двома напрямами: дитячий дизайн (діти-

митці) та дизайн для дітей (митці-дітям) під час яких 
опрацьовуються глибинні шари національної культурної 

спадщини, адаптувавши народні архітектурні рішення до 
сьогодення в художньо-конструктивній діяльності.  

В основі художнього конструювання сучасних закладів 
дошкільної освіти України – це бачення простору не тільки, як 

місця безпечного перебування дитини, але як освітнього, 
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розвиваючого середовища формування основ художньо-

конструкторських умінь, виховання та соціалізації дітей 
старшого дошкільного віку. 

Вивченням формування основ художньо-конструкторських 
(дизайнерських) умінь у дітей старшого дошкільного віку 
займалися: Н. Голота, О. Дронова, А. Івершинь, С. Матвієнко, 

В. Моляко, В. Левін, Л. Парамонова Г. Сухорукова, Ю. Юрчук, 
Л. Янцур та ін. 

Проблема українського етнодизайну посідає особливе місце 
досліджень М. Близнюк, А. Бровченко Н. Колесник, 

Г. Максименко О. Піддубної, А. Руденченко та ін. Через 
поєднання слів «етнічний» і «дизайн» узагальнюють поняття 

«етнодизайн» А. Бровченко, С. Мигаль, Л. Корницька, 
В. Крижанівський, Р. Силко. Етнодизайн як різновид дизайну, 

що адаптований до дитячої художньої практики, висвітлювався 
у навчально-методичному посібнику «Художня праця та основи 

дизайну» С. Матвієнко. 
Найбільш вдале визначив поняття «етнодизайн» 

Л. Корницької, яка розкриває його як проєкту діяльність зі 
створення сучасних форм матеріального середовища з 

використанням з використання традиційних елементів культури 
певного етносу. 

Із освітніх завдань Освітньої програми «Впевнений старт» 
для дітей старшого дошкільного віку за напрямом «Образотворча 
діяльність» виявляємо основи художньо-конструкторських умінь, 

якими повинні оволодіти діти цього віку [1]:  

˗ розвивати: уміння варіювати поєднання різних 
матеріалів (кольорів) на основі просторових уявлень, творчої 
активності, художньо-конструкторських ініціатив; здатність до 

прикрашання виробу деталями; володіти елементарними 
здібностями, конструктивними мисленням, винахідливістю під 

час дослідження властивостей матеріалу, аналізу, планування та 
проєктування роботи з ним [1]; 

˗ навчати: уміння до формоутворень (прямокутника в 
циліндр, кола – в конус тощо) внаслідок маніпулювання із 

папером та картоном;  складання паперу навпіл, здатність до 
складання паперу оригамі; створення найпростіших іграшок з 

рухомими частинами; обирати з викидного природного матеріалу  
виразну основу для конструкції за формою, фактурою, кольором, 

формувати її за допомогою додавання або забирання деталей для 
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отримання виразного образу, закріплення матеріалів; уміння 

підбирати потрібні деталі для основи будівлі, виокремлювати 
частини будівлі та розташовувати їх у просторі, а також 

розміщувати допоміжні деталі конструкції, використовувати 
інший матеріал для архітектурного декору (дрібні іграшки, 
природний матеріал), створювати колективні 

композиції [1, с. 26- 27]; 
˗ стимулювати, заохочувати, зацікавлювати: 

ініціативність та творчість в індивідуальній та командній 
художньо-конструкторській діяльності [1]; 

˗ створювати умови: уміння до застосування 
різноманітних інструментів та матеріалів (картон, папір, 

природній, будівельний, викидний) для художнього 
конструювання; створювати іграшки та інші конструкторсько-

художні образи з різних матеріалів і різними способами (за 
малюнком, схемою, планом, уявою) [1]. 

З’ясовано, що ефективність формування основ художньо-
конструкторських умінь у дітей старшого дошкільного віку 

засобом сучасного українського етнодизайну як в закладі 
дошкільної освіти залежить від факторів розвитку: корисності і 

краси, що ґрунтуються на традиціях національного мистецтва. За 
таких умов удосконалюються принципи організації 

архітектурного середовища, як-то: функціональне зонування, 
гнучкість планування, багатофункціональність просторів. 

Поруч з тим необхідно звернути увагу на збереження 
української національної спадщини. Вдалим рішенням стане 
оформлення в закладі дошкільної освіти, чи на його території 
музею українського побуту, у вигляді старовинної хати, яка в 
переважній більшості складалася з трьох частин: сіней (перша 
частина хати при вході); комори з речами для щоденної праці та 
світлицею (великою кімнатою). Порівняно з усіма іншими типами 
українських хат, старовинні будинки бойків, лемків та гуцулів 
будувалися суцільно з дерева. 

В залежності від регіону головними елементами інтер’єру 
якої буде розмальована піч, переважно рослинними та 
геометричними орнаментами. Біля печі обов’язково розмістити 
традиційну колиску та народні іграшки. Окрім цього інтер’єр 
оформити виробами декоративно-прикладного мистецтва: 
глечиками, горщиками, мисками, тарелями, скринями, 
рушниками, вишиванками та іншими речами, які 
використовували наші предки. Для запашної атмосфери долівку 
(підлогу) застелити запашними травами (див рис.1.). 
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Рис. 1. Варіант створення музею українського побуту на 

території закладу дошкільної освіти (с.Велика Круча, 
Пирятинський район, Полтавська область) 

На подвір’ї, огороджену дерев’яним тином вдало поєднати 
зразки ландшафтного дизайну, малі архітектурні форми, рослини 
та тварини (див.рис.2.). 

 
Рис. 2. Зразки ландшафтного дизайну (с.Велика Круча, 

Пирятинський район, Полтавська область) 
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До самостійного художнього конструювання такого 

ландшафтного дизайну слід залучати дітей старшого дошкільного 

віку, які у цьому віці по-особливому сприймають навколишнього 

світу, проявляють емоційну чутливість та активну пізнавальну 

активність, здатні до наочно-образного мислення [3]. 

Характерно, що український етнодизайн втілює в собі 

творчий архітектурно-ландшафтний дизайн, який передбачає 

поєднання природних і штучних компонентів середовища в 

цілісній композиції закладу дошкільної освіти та становить 

певний художній образ. Протягом усієї історії розвитку 

українського етнодизану його об’єкти синтезують в собі природу 

з мистецтвом, пов’язані з історичними стилями, розвивалися 

разом у взаємозв’язку із філософією, літературою, живописом, 

архітектурою, музикою та випромінювали мінливі естетичні 

ідеали попередніх епох. 

Отже, формування основ художньо-конструкторських умінь 

у дітей старшого дошкільного віку засобом сучасного 

українського етнодизайну з вдосконалення історичних 

національних прототипів та органічним поєднанням архітектури 

з природними елементами у закладі дошкільної освіти 

відбувається у взаємозв’язку митці-дітям й діти-митці, краса й 

корисність. 
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